

被拐卖二十年后，她还是回到了那个“家”

十五岁少女被诱拐

我今年40岁了，这一生，说起来真的满是坎坷。

我出生在四川的一个穷乡僻壤里，家里有三兄妹，我排行老二。因为家里穷，我们吃不上什么好东西，也没钱读书，我读完小学就辍学了。辍学后，我就帮着家里干干农活做做家务，对于一个小姑娘来说，这样的日子确实很没盼头。

我15岁时，一个邻居姐姐回来过年，给家里买了好多东西，连我也分到了一大包零食。她说，她在大城市工厂里当女工，工厂包吃包住，她花不了多少钱，打工几年，她的存款已经可以翻修老家的房子了。

外出打工可以存这么多钱？我爸妈心动了，他们想着我确实到了可以工作的年纪，而且我是女孩子，平时开销少，可以省下更多钱。所以，他们拜托邻居姐姐，等过完年把我也带去大城市打工，让她多照顾我一点。我对邻居姐姐描绘的大城市生活也心生向往，窝在小地方有什么意思，我也想去大城市看看火车、飞机、商店、夜总会。于是，过完年，我就收拾行李，和邻居姐姐离开了家乡。

不知道坐了几天几夜的火车，我们终于下车了。不过，下车的地方不是灯红酒绿的大城市，而是一个灰扑扑的小县城。邻居姐姐说，我们还要转车才能到大城市。但转着转着，我们居然来到了一个小山村，邻居姐姐把我带到了她口中的朋友家里，说要去上厕所，可这一去，就再也没有回来。

等到那个比我大10岁的男人出来，我才知道，原来邻居姐姐不是要带我打工，而是把我卖给了这家人当媳妇！



倾诉/周玲 整理/罗雅洁

当丈夫遭遇意外，需要照顾时，大多数妻子都会义无反顾。但今天倾诉的主人公周玲并不太情愿。

20年前，周玲被邻居拐骗，嫁给了比自己大10岁的丈夫。生下两个孩子之后，周玲回到家乡，这一走就是十年。但她在父母身边过得并不好，加上想念孩子，她又回到了曾经的“丈夫”身边。本以为人生将尘埃落定，但之后发生的事情让周玲意料不到。



扫一扫，
分享点评

生下孩子后，她选择逃离

我哭过，也闹过，甚至还逃跑过。但我年纪小，身上也没钱，周围的村民更不会帮助我。一来二去，我也认命了，既然逃不掉，就只能把眼下的日子过好。

还没到十八岁，我就相继生下了一儿一女。生了孩子后，我没哭没闹了，还特别心疼孩子，对所谓的丈夫也有了个好脸色，连一直不喜欢我的婆婆都开始夸我了。他们感觉我真的成了家人的一份子，对我也好了起来，我生小儿子坐月子的时候，婆婆甚至给我弄来了猪肉和鱼，生怕我营养不够。

大女儿七岁时，我提出想回娘家看看。我哭着说，从十五岁出来到现在，家里完全不知道我的消息，我作为女儿，让父母伤心就是不孝。现在我成了家，有了孩子，更应该让父母知道他们有外孙了，让老人家能安心。他们看我哭成那样，竟答应了我回家的请求，除了路费之外，还格外塞给我两百元钱，让我给爸妈买点东西。

我本来还提出让大女儿跟我一起回去看望外公外婆，但他们说孩子太小，怕我一个人照应不过来，所以拒绝了。我只好一个人踏上了回家的旅途。

他们怎么也没想到，我这一走，就走了十年。

是的，这一切都是我想逃跑的伪装。我不愿意年纪轻轻就在小山村里蹉跎一生，即使他们后来对我好了，但一开始强迫我的嘴脸我还记得。之所以我没再闹事，是为了让他们放松警惕。在23岁那一年，我总算逃出来，回到了家乡。

十年后，她想回到那个小山村

然而，回到家乡的日子并没有我想象中的轻松。

哥哥已经结婚生子，和爸妈住在一起，家里的老平房在哥嫂出资下变成了小楼房。弟弟在外打工。嫂子对我这个突然出现的小姑子并不友好，觉得我占了她儿子的房间，害得小孩只能和父母睡一起。

而爸妈见到我，执手相看泪眼两天，就认为我和父母哥嫂住在一起不是事，希望我早点嫁出去。但我已经生了两个小孩，谁会娶这样的女人？再说我好不容易才摆脱了上一任“丈夫”，我对男人都有心理阴影了。我也看出来嫂子不喜欢我，哥哥也不见得多欢迎我，所以我在家里呆了没多久，就到县城打工去了。

因为没文化，我只能做做保洁工作，赚的不多，但也足够糊口了。夜深人静时，我也会想起那两个孩子，他们现在过得怎么样？会不会想妈妈？有没有好好读书？每每想到这，我便会潸然泪下。

当清洁工很累，回家里要面对哥嫂的冷嘲热讽，爸妈的絮絮叨叨，话里话外无非是让我再成家。面对这样冰冷的家庭，我竟有一丝丝怀念当初在那个小山村的的日子，既然自己的家还不如那里，我回来又有什么意义呢？

随着时间流逝，这样的想法越来越强烈。我决定要回去看看，就当是为了孩子吧。

物是人非：丈夫变暴躁，儿女很冷漠

回去之后，一切都大变样了。

公婆已经去世，“丈夫”当上了小包工头，挣到了一点钱，一家人已经搬到县城去了。我女儿上了高中，儿子也在上初中，成绩都还不错。对于我这个突然出现的母亲，他们很排斥。即便我小心翼翼赔笑脸，还给他们送了衣服和书包，他们对我还是冷冷淡淡的。

这也无可厚非，毕竟当时是我抛弃了他们。而“丈夫”居然还没有结婚，他说，既然我已经回来了，我也是两个孩子的亲妈，不如我们就把证领了，做一对真正的夫妻。我同意了。

我期盼着下半辈子能这样平静度过，但我没有预料到的是，跟当年的我一样，丈夫也在伪装。表面上，他很喜欢我回来，其实他对我走了十年这件事耿耿于怀，更是心有怨恨。所以，他处处给我脸色看，一不如意便摔东西。有一次他喝醉了，居然掐着我的脖子，骂我贱，说我不知廉耻，没有心肝，连自己的孩子都能舍弃！要不是儿子阻止，我真的怕他会把我掐死。

我又当上了保洁员，在工作中认识了一个老实稳重的男同事，他老婆多年前因病去世了。我们惺惺相惜，平时经常一起聊天。他说，如果我愿意，可以考虑和他结婚，他一定会对我好的。我心动了，和暴躁的丈夫相比，自然是眼前的这个老实人更可靠！

我提出了离婚，怎么说丈夫也不愿意，两个孩子也很反对。其实，孩子们知道他对我不好，但他们觉得，如果不是因为我任性跑回娘家十年都杳无音信，我肯定不会受到这样的对待。在他们看来，他们的父亲虽然粗俗暴躁，但至少保证了他们衣食无忧，比我这个消失十年的母亲好多了。

我没有办法，只好暂时放弃了离婚这个想法。而就在这时，丈夫竟发生了意外，出车祸后右腿截肢了。女儿已经开始工作，儿子才上大学，照顾他的责任就落在了我身上。

我辞掉了工作，跟那个男人也断绝了来往。也许我的人生，就像一个处处理了地雷的沼泽丛一样，不论走哪一步都是错。

